7月5日, 广东省人民政府新 闻办公室举行新闻发 布会,通报广东新冠肺炎 疫情和防控工作情况,重 点介绍高考期间防疫、安全 保障等相关工作情况。记者 从发布会上获悉,和高考相 关的试卷安全、考场安全、考 点安全、交通安全、食品安 全、治安安全、保密安全、防 疫安全、防暑降温安全-有保障条件和保障措施都 已经准备就绪,确保实现 2020年"健康高考""平

"诚信高考""暖心 高考"的目标。

安高考""公平高考

广东省公安厅 展示今年的护航高 羊城晚报记者 宋金峪 摄

疫情风险低

广东连续67天 无新增本地病例

目前,广东处于疫情常态化防控阶段, 疫情防控成果得到持续巩固。广东省卫生 健康委副主任张玉润介绍, 从全省疫情防 控形势看,截至7月4日,全省已连续77 天无新增外省输入病例,连续67天无新增 本地病例。境外输入病例均由口岸检疫或 隔离点第一时间发现并纳入闭环管理。

全省疫情持续稳定向好,目前全省所 有县市区均为低风险地区, 生产生活秩序 加快恢复。

从校园疫情防控形势看,4月27日高 三、初三学生正式复学,其间未发生学校内 新冠肺炎疫情。根据各级疾控机构对哨点 学校约30万高三考生发热症状监测情况, 5月11日以来8个教学周,逐日发热报告 率均低于同期其他学段学生。

总的来说, 近期广东疫情防控形势总 体保持稳定, 高考期间发生本地疫情风险 低。但广东境外输入和疫情反弹的风险仍 高考考生请安心,你们关心的问题,他们都在努力解决

最近三周全省考点 新安装空调21770台

全省共准备2305个备用隔离考场

为切实做好广东省普通高考 期间新冠肺炎疫情防控工作,保障 考生和涉考工作人员安全和身体 健康,广东着力细化全链条的防疫 措施,进一步完善应急预案。

省教育厅厅长景李虎表示,做 好疫情防控工作是今年高考的重 中之重,采取了四项措施:

一是所有考生、监考员、考务 人员注册"粤康码",考前进行连续 14 天健康监测。

二是各地市都准备了备用考 点, 所有考点按照 10:1 比例准备 了备用考场,如果有发热考生、身

体健康异常考生可以安排在备用 考场考试,每个地市至少准备1个 备用隔离考点,全省共准备了 2305个备用隔离考场,用于发热、 身体健康状况异常考生考试。

三是考场内座位间距拉大。 四是每个考点派驻 2 名医务 人员,发现发热考生、身体健康状 况异常考生可以马上分析、研判, 作出妥善安排。

景李虎强调,目前广东参加夏季 高考的所有67.4万名考生中,没有 新冠肺炎确诊病例,没有无症状感 染者,没有疑似感染考生,没有新冠 肺炎核酸检测阳性考生,广东的考生 和考试环境是安全的、有保障的。

为确保疫情防控各项工作落 到实处,全省各地卫生健康部门以 监督巡查、联合督导、验收等方式 对全省 479 间考点学校进行了全 覆盖的监督检查。截至7月3日, 全省共出动卫生监督员 2238 人 次,监督检查高考考点594间次。 从现场检查情况来看,各高考考点 基本上均能做好新冠肺炎防控的 各项措施及应急物资储备,均能定 期对场所进行清洁消毒,学校整体 **卫**生环境良好。

护航队伍强

一考点一团队开展安保服务

省公安厅治安管理局政委张 绍新介绍,目前,各考场安保可视 化指挥调度是指省公安厅将全省 各考场地理位置、基本情况、安保 团队、周边视频等要素全部采集 至可视化指挥调度平台,实现指 挥中心一张图扁平化、可视化指 挥调度,从而提升安保效能。可视 化指挥是广东公安机关推出的 "粤警智慧防控护航高考 28 项举 措"其中一项。

高考期间,全省公安机关将启 动三级勤务,在全省每个考点设 立"一考点一团队"开展智慧安保 服务,同时全省各考场安保要素 全部采集至可视化指挥调度平 台,织密安全防护网。

公安机关将严厉打击各类涉 高考违法犯罪活动,全程做好试

卷押运、存放等安保措施,考试期 间严密监控考场周边无线发射等异 常情况,严密防范和严厉打击利用 无线电设备作弊行为。对涉考网站 论坛等网上重点部位实行全天候巡 查,及时发现处置违法有害信息,严 厉打击各类涉高考网络谣言。

高考前,对需要加急办理居民 身份证的考生, 开辟绿色服务通 道;优化考点周边交通组织,引导 群众错时出行、合理选择出行路 线;开辟护考"绿色通道",在送考 车辆和考生集中通行的主要路口、 路段,设置护考小分队。

高考期间广东公安还充分发 挥公安大数据能力,通过疫情防控 大数据平台为教育、卫健部门提供 涉考疫情防控服务,协助做好疫情

考点安保服务站 现场受理涉考求助

羊城晚报讯 广州市 2020 年高考将于7月7至8 日举行,全市共设56个高考考点,约5.63万名考生 参加高考。广州警方制定专门安保工作方案,采取多 项措施努力为高考创造一个安全、健康、和谐、有序 的考试环境

高考期间 全市启动三级勤务 广州警方每日部 署不少于三分之一的警力投入高考安保工作:成立 市、区两级联勤指挥部,统筹指挥安保工作。按照"一 考点一服务站"要求,考试期间,广州警方在全市56 个高考考点设立安保服务站,派出所、交警、特警等 警种部门派员进驻,携带相应的装备做好应急处突准 备,现场受理、快速处置涉考报警求助

高考期间,广州警方市、区两级疫情防控数据分 析专班将持续运作,充分发挥公安机关大数据优势, 为教育、卫健部门提供考生、考务人员背景信息、健 康情况等信息核查服务;协助教育、卫健部门对全市 考生、考务人员数据进行筛查,一旦发现确诊、疑似、 无症状感染病例和密切接触者即时通报教育部门做 好应对处置,确保及时发现、快速处置、精准管控。

(付怡 杨明华 孔湘华 赵喜东)

考场上头脑空白怎么办? 试试按摩这些穴位

羊城晚报讯 高考将至,不少同学都不可避免地 出现紧张情绪,"考试紧张综合征"即在考试中出现 的各种不良生理反应,如恶心呕吐、心慌心悸、头脑 空白、思维紊乱、频繁地想上厕所等, 过度紧张的情 绪会影响考试的正常发挥,那么如何克服焦虑情绪? 广州中医药大学第一附属医院康复中心的林国华教 授推荐可以试试以下几种方法

当过度紧张以致出现打嗝、恶心呕吐、心慌心悸 等情况时,膻中穴附近常出现压痛,此时轻揉膻中穴 (位于胸部,两乳头连线中点)可宽胸理气,以达到调 整呼吸,舒缓焦虑情绪的作用,

有的考生是一发卷就有尿意,这种尿意就是由于 紧张焦虑导致的。林国华建议,当出现频繁产生尿意 时,可按压肾点,并活动手指,以产生酸胀感为度,可 减少尿意及尿频尿急等不适症状。肾点有两个,一个 在小指指间关节远端中点,一个在小指指间关节近端

若是因紧张而产生便意时,可按揉手三里,或拇 指按压手三里,配合前臂旋转至出现酸胀感,可有效 缓解便意。手三里定位在肘横纹下两寸,阳溪与曲池

一发下卷子,明明会做的题目却不会了,大脑一 片空白怎么办? 林国华教授建议, 此时可轻敲神庭 (前发际正中直上 0.5 寸)、本神(在头部,前发际上 0.5 寸,神庭旁开3寸)以清头明目,并配合开天门、 推坎宫以提神醒脑开窍。开天门即用双手指腹轮流从 由眉心推至前发际线,推坎宫即用双手同时从额中分 推至太阳穴。

(陈辉 余雅林)

准备工作细

每个考点配两名防疫人员

景李虎表示,今年广东普通高 考报名人数 78.8 万人, 比去年增 加 2 万人,其中,参加夏季高考考 生 67.4 万人。全省设考点 479 个、 考场 23452 个,安排监考及考务 人员约10万人次。

为保障广大考生的生命安全 与身体健康, 切实营造安全、公 平、舒适、温馨的考试环境,广东 坚持最高标准、最细措施、最严要 求、最暖服务,统筹抓好高考安全 和疫情防控工作,确保实现"健康 高考""平安高考""公平高考""诚 信高考""暖心高考"的目标。

景李虎表示, 省成立由 19个 单位组成的高考安全专班,召开6 次视频调度会,对各地各考点遇 到的问题,及时研判、处置,及时 给予专业指导。

教育部门印发高考考务通知、 安全工作方案、疫情防控指引和极 端天气应急处置指引,发布12项 工作指引,全方位做好高考准备工 作;卫生健康部门向每个考点派出 2 名卫生防疫人员,做好医疗应急

公安部门出台护航高考 28 条 措施,保密部门开展考前保密检 查,工信部门启动 188 个固定监 测站,派出 102 台无线电监控车, 加强对无线电信号监测,全力保障 考试公平、公正。

针对高温天气,最近三周全省 考点新安装空调 21770 台,确保所 有高考考场空调全覆盖, 实实在在 为考生创造一个清凉舒适的考试环 境。截至7月4日下午6时,各考点 的空调已经全部安装调试完毕。

2020年7月6日/星期一/经济编辑部主编/责编 周寿光/美编 范英兰/校对 温瀚

广药自云山抗疫实录

42000广药陈李济"医"心为民先锋战"疫"

文/庞倩影 朱诗颖

悬壶济世,医 者仁心。面对突如其 来的新冠肺炎疫情,广 药集团积极承担起作为广 东省及广州市药品药械和 防控物资储备承储单位的职 责,坚持践行"不提价、不停工, 保证产品质量、保证公益为上 的"两不两保"责任承诺,为疫情 防控搭起一条"看不见的供给线"。

广州白云山陈李济药厂有限公 司作为广药集团大南药板块旗下重 点企业之一,全体员工团结一心,众 志成城,提前复工、紧急生产防治药 物,调集防疫用品,确保产品质量, 奋战在抗疫生产和服务大众防控疫 情的最前线,向全国人民及时供应 安全有效、保证质量的应急药品 ……有着 420 年历史的陈李济秉 承"同心济世"的理念,展现出一个 中医药老字号企业的责任担当。



▲陈李济第一批 4

万盒喉疾灵胶囊交付给

广州医药股份有限公司

班 加▶ 点陈 二生产 喉车 疾间 灵党 胶囊



A 拧作一股绳 <mark>领导班子带头战疫</mark>

陈李济党委书记、董 事长石洪超回忆起 2020 年难忘的"复工跨年夜"。 那天,本该是全家共团圆 的节日,石洪超却忘记了 新年的钟声。

今年1月24日,陈 李济喉疾灵胶囊被列为 广州市防控新型冠状病毒感 染肺炎应急药品",生产保供 刻不容缓。病毒主要通过上呼 吸道系统入侵人体,通过鼻腔 潜伏于咽部,口咽和喉咽部的 病变以咽喉部红肿疼痛、吞咽 不适为特征。三十多年临床证 明,白云山陈李济喉疾灵胶囊 对于流感发病初期咽红不适 效果特别明显, 在服用后 15-30 分钟内能有效缓解咽 干、咽痒、咽痛、咽喉异物感、 咳嗽时疼痛等症状。

大年三十当晚,陈李济启 动应急预案,决定在大年初二

紧急复工。陈李济领导班子成 员拧成一股绳,组织各条生产 战线,陈李济车间党员及一线 生产员工也主动放弃休假,参 与生产喉疾灵胶囊。

1月26日大年初二,喉疾 灵胶囊车间提前全线复工。石 洪超坦言,复工并非易事,"中 药生产是一个连续的过程,从 药材采集、收购到炮制成药,整 个链条关联紧、环节多,全链条 开工成本开支也非常巨大"。部 分关键岗位人员因全国疫情防 控的限制,无法第一时间回岗。 为了保质保量完成应急药品生 产,陈李济车间及时启动提前 部署的应急"轮岗"机制,调动 车间全岗位生产能手全面投入 生产喉疾灵胶囊。

陈李济公司党政班子靠 前指挥,主动履责。在接到复 工通知后,石洪超要求班子成 员及基层党组织每一位党员

响应号召,充分发挥好基层党 组织的战斗堡垒和先锋模范 作用,做到"四个带头"(带头 高度重视、带头维护稳定、带 头做好防控、带头落实政策), 坚决打赢疫情防控阻击战。

石洪超向职工进行安全生 产培训并作出工作要求, 喉疾 灵胶囊车间各个岗位井然有 序,顺利开工。陈李济党委副书 记陈进伟忙于组织落实防护物 资及后勤安全保障工作,为确 保复工人员能安全地吃上一口 热饭而来回奔波。陈李济副总 经理王建平每天与生产、质量 部门负责人对接生产进度,确 保产品检验质量; 副总经理覃 仁安则安排协调原料供应,解 决工艺问题; 副总经理夏湘龙 负责指导喉疾灵代理商积极开 展社区帮扶及宣传工作……

班子领导动了起来,整个 企业也恢复了活力。

当先锋 做表率 党员突击队主动请缨

1月31日,大年初七,白云山 陈李济党委向基层党组织和全体 党员发出"支持配合喉疾灵胶囊 生产"的倡议。陈李济党员主动请 缨,纷纷在各党支部微信群接龙 报名,两个小时内,党委共收到 110 人报名,超过了党员总数的 60%, 甚至还有热心退休党员主 动申请回厂帮忙。以党员带头战 "疫"的陈李济杨殷红色突击队也

马上行动起来。 2月1日,大年初八,陈李济 杨殷红色突击队队员们整齐地到 达喉疾灵胶囊包装现场。两周内, 突击队带领车间党团员积极投身 一线, 职能部门党员共66人次、 车间党员共 212 人次参与支援喉

疾灵包装生产,大年初三喉疾灵 胶囊便迅速恢复到每日 100 万粒 的最高产能。以杨殷红色突击队 为代表的先进力量充分发挥了党 支部战斗堡垒和党员先锋模范作 用,落实了习近平总书记提出的 "让党旗在防控疫情斗争第一线 高高飘扬"的重要指示精神。

2月2日,白云山陈李济通过 广东省红十字会向汕头捐赠抗病毒 药物喉疾灵胶囊。2月3日,第一批 4万盒喉疾灵胶囊准时交付广州医 药股份有限公司 (广州市疫情应急 物资和药品唯一配送单位),为疫情 防控筑起一道"看不见的供给线", 弘扬了陈李济传承四百余年"古方 正药、同心济世"的企业文化。

舍小家为大家 **投身生产一线义不**容辞

黄志基是喉疾灵胶囊制剂生 产一车间主任兼人力资源部副部 长、党支部书记。喉疾灵胶囊作为 广州市防控新型冠状病毒感染肺 炎应急物资,其生产不可怠慢。

黄志基老家在梅州,距离广州 400多公里, 开车需要近5个小 时,辛苦工作了一年马上要与家人 团聚,他的心里满是幸福与踏实 感。接到上级的复工消息时,黄志 基还堵在回家的高速路上,到达梅 州的家已经是晚上九点多。

复工准备工序多、内容杂,还 要保证现场防护和员工健康,车 间的复工生产离不开黄志基的现 场协调指挥。2020年的跨年夜, 黄志基是在与同事们的一个又一 个的通话中度过的。大年三十晚 直至凌晨两三点, 黄志基才终于 暂时完成了复工前的工作协调; 大年初一一早,便又重新踏上了 回往广州的路。

回到陈李济一车间, 黄志基 马上带领员工开足马力。1月26 日开始, 喉疾灵胶囊生产工序及 其他配套班组每天上班人数达到 20人,日均产出喉疾灵胶囊约50

万粒,至2月底前累计入库喉疾 灵胶囊近60万盒,2940件,出库 发货近50万盒,全力以赴保障药 品供应

除了舍小家为大家的黄志 基,还有在疫区主动参加老家湖 北黄冈市疫情防控工作的周元、 退休重返岗位支持工作的老职 员、下社区一线牢筑基层防线的 30 名党团员、保障储运物流的基 干民兵……

在这将近一星期的生产中,陈 李济车间的生产人员为确保产量 和质量,身兼数职,完全不计较个 人得失:胶囊工序操作人员加班加 点确保产量的稳定;非生产人员在 做好本职工作之余,自发到胶囊外 包工序兼职捡片;检验中心检验员 坚守检验工作第一线,确保生产喉 疾灵胶囊的原辅料、成品的检验到 位;维修组自主加入到各生产工序 中,做到一人跟一机,减轻操作人 员的劳动强度外,更能有效地保障 生产设备的顺利运行,掌握设备运 行状况的第一手信息。

他们,就是陈李济一线"抗疫 军"的缩影。

安全第一

做好现场防护和员工保护

不仅人们的生命安全和生活 秩序受到新冠疫情的影响,企业的 生存环境也受到威胁。白云山陈 李济作为有担当的国有企业,迈出 了 2 月 10 日全面复工的坚定步 伐,为防疫攻坚战做好稳定军心的

但在复工之前,切实做好生产 保障监督、全面部署后勤和安全保

障才能让员工安心放心。 2月10日陈李济第一次全面 复工,上班人数就达到332人之 多,设备工程部赶在开工之前搭建 成消毒灭菌通道。安全保卫部配合 完成员工复工的快速通检流程,完 成整套检测措施不到一分钟;不仅 如此,陈李济还对厂内公共区域采 取了定期消毒,并设置隔离场所以 作不时之需。

为确保广大职工能够安心工 作,陈李济早早便开展了一系列疫 情防控举措。1月24日,陈李济第 一时间成立疫情防控工作小组,明 确各级负责人的疫情防控工作职 责和内部责任机制,建立疫情防控 管理体系。在春节假期,陈李济进 行了反复的员工排查登记,并建立 台账逐一详细注解,充分掌握每名 员工健康状况。除了体温检测及消 毒、派发口罩及实行分批用餐以 外,还通过自媒体向职工普及疫情 防控知识,要求党工组织、部门负 责人、中管人员密切留意员工思想 动态和身体状况。

420年同心济世的陈李济,以 积极战"疫"的正能量引导全厂职 工打赢这场防控疫情阻击战,保证 安全生产两不误。

新型冠状病毒肺炎疫情阻击 战打响以来,白云山陈李济党委把 疫情防控工作作为当前最重要任 务,开展"五个一"活动,组织动员 在职党员投身企业复工复产疫情 防控一线,广泛发动党员干部带头 冲在前、做表率,积极下社区一线 与社区工作人员、志愿者一起,共 同筑起疫情"防控墙"。